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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE AGOSTO DE
DOIS MIL E DEZ, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR RUBENS
SERGIO RASSELI, COM A PRESENÇA DO
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ALEXSANDRO RODRIGUES
MEIRELES, ANA CLÁUDIA LOCATELI, ANTÔNIO
MANOEL FERREIRA FRASSON, CARLOS VITAL
PAIXÃO DE MELO, ELIZABETH ORLETTI, GLÁUCIA
RODRIGUES DE ABREU, HELIANA SONEGHET
PACHECO, LUIS FERNANDO TAVARES DE
MENEZES, LUIZ ALEXANDRE OXLEY DA ROCHA,
MARTA PEREIRA COELHO, SILVANA VENTORIM,
VERA LÚCIA MAIA, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS
FIGUEIREDO, LUIZ HERKENHOFF COELHO
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
GRADUAÇÃO, PROFESSOR SEBASTIÃO
PIMENTEL FRANCO), FRANCISCO GUILHERME
EMMERICH, APARECIDO JOSÉ CIRILO,
DULCINETE MACHADO BERMUDES E WALLACE
CORRADI VIANNA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES CONSELHEIROS:
EDSON DE PAULA FERREIRA, FÁBIO RAMOS
ALVES, JOSEVANE CARVALHO CASTRO E
LOURDES MARIA SILVA ARAÚJO. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: LINCOLN
GUIMARÃES DIAS, MIRIAN DO AMARAL JONIS
SILVA E RICARDO ROBERTO BEHR. O
CONSELHO ESTÁ NO MOMENTO SEM 6 (SEIS)
REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Não houve. 02. EXPEDIENTE: A
Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, Presidente da Comissão de Política
Docente (CPD), com a palavra, solicitou inclusão em pauta do processo
nº 11.337/2010-43 – Procuradoria Jurídica/UFES – Proposta de alteração do
Art. 1º da Resolução nº 57/2008 – CEPE. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues
Meireles, presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação (CPPG), com a
palavra, solicitou inclusão em pauta do processo no 12.148/2010-98 – Frederico
Guilherme Nogueira – Reconhecimento de Título. A Conselheira Gláucia
Rodrigues de Abreu, Presidente da CPD, com a palavra, solicitou exclusão em
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pauta do item 03.05, processo nº 2.372/2010-71 – Mônica Alves da Fonseca –
Progressão funcional. Todas as inclusões solicitadas, bem como a exclusão foram
aprovadas por unanimidade. Não houve inversão de processos constantes da
pauta. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 11.280/2010-82 – COMISSÃO
ESPECIAL DE REESTRUTURAÇÃO DOS PROCESSOS SELETIVOS DA UFES
– Projeto de Resolução que visa regulamentar o preenchimento das vagas
surgidas nos cursos de Graduação da UFES. A Conselheira Silvana Ventorim, com
a palavra, informou que a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão (CEGE)
acatou as proposições realizadas pelo Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
realizado por meio de pedido de vista, a saber: “1. Que o Art. 1º fale de ‘vagas
surgidas nos Cursos de Graduação com oferta regular’, a fim de evitar o
surgimento de vagas de cursos de oferta única ou eventual em Processos
Seletivos dessa natureza; 2. Que se altere a redação do Art. 20 para ‘O candidato
que optar pela modalidade remoção ou reopção deverá ter cursado com
aprovação carga horária maior ou igual a 15 % (quinze por cento) da carga horária
total do curso de origem’; 3. Que se inclua um quarto item no Art. 23, com a
seguinte redação: ‘IV. Não atender aos requisitos exigidos para cada modalidade
de ingresso, de acordo com a presente recondução’. Finalizando, o Senhor
Presidente colocou em votação o supracitado Projeto de Resolução, com as
alterações propostas pelo Conselheiro Sebastião Pimentel Franco. Aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA
DOIS MIL E DEZ. 03.02. PROCESSO Nº 7.040/2010-83 – PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM INFORMÁTICA (PPGI) – Projeto de criação do Curso de
Pós-graduação stricto sensu, em nível de Doutorado, em Ciências da Computação
e Proposta do Novo Regimento do PPGI. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues
Meireles, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto e à Proposta do Novo
Regimento do PPGI. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E
DEZ. 03.03. PROCESSO Nº 3.968/2010-99 - ALEXANDRE LOUREIROS
RODRIGUES - Reconhecimento interna corporis de título de Doutor. O
Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, fez a leitura do
parecer da Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, ausente a esta Sessão, e do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido
reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZ.
03.04. PROCESSO Nº 7.176/2009-50 – ROGÉRIO ALBUQUERQUE AZEREDO –
Alteração de Regime de Trabalho – Definição da data de início do novo regime de
trabalho. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, fez a leitura
de seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à
referida alteração, a contar do dia 09 de março de 2010. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E
SETE BARRA DOIS MIL E DEZ. 03.05. PROCESSO Nº 4.006/2010-57 – ANA
CAROLINA HENRIQUES DO NASCIMENTO MUNIZ – Reopção de curso. A
Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida reopção. Em discussão,
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA
E OITO BARRA DOIS MIL E DEZ. 03.06. PROCESSO Nº 21.589/2009-47 –
GUILHERME ALBERTO FERREIRA – Recurso/Desligamento. O Conselheiro
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Carlos Vital Paixão de Melo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZ.
03.07. PROCESSO Nº 6.007/2010-36 – JOERLI ZUCOLOTTO –
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo, com a palavra,
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL
E DEZ. 03.08. PROCESSO Nº 10.341/2010-94 – JUSTINO HACKBART ABREU
DOS SANTOS – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Carlos Vital Paixão de
Melo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E DEZ. 03.09. PROCESSO
Nº 11.096/2010-32 – BRUNO BAPTISTA DE CARVALHO –
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo, com a palavra,
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários, ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E DEZ. 03.10. PROCESSO Nº 13.671/2010-31 – MÁRCIO LOURENÇO
GARCIA – Aproveitamento de disciplinas. A Conselheira Dulcinete Machado
Bermudes, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido aproveitamento. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZ. 03.11. PROCESSO
Nº 13.675/2010-10 – ESTER DANIEL DA PENHA – Aproveitamento de
disciplinas. A Conselheira Dulcinete Machado Bermudes, com a palavra, fez a
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis ao referido aproveitamento. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. 03.12. PROCESSO Nº 13.668/2010-18 –
MAXWELL AMANCIO RICARDO – Aproveitamento de disciplinas. A Conselheira
Dulcinete Machado Bermudes, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido
aproveitamento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZ.
03.13. PROCESSO Nº 11.337/2010-43 – PROCURADORIA JURÍDICA/UFES –
Proposta de alteração do Art. 1º da Resolução nº 57/2008 – CEPE. A Conselheira
Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do
parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à referida alteração. Após
várias discussões acerca das vagas que geram autorização para contratação de
professor substituto, a plenária decidiu retirar o processo de pauta e retorná-lo
para a Comissão de Política Docente deste Conselho. 03.14. PROCESSO
Nº 12.148/2010-98 – FREDERICO GUILHERME NOGUEIRA – Reconhecimento
de Título. A Conselheira Heliana Soneghet Pacheco, com a palavra, fez a leitura
de seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis ao referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS
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MIL E DEZ. 05. PALAVRA LIVRE. O Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha,
com a palavra, informou acerca da eleição de Diretor e Vice-diretor do Centro de
Educação Física e Desportos (CEFD), destacando a candidatura única da docente
Zenólia Christina Campos Figueiredo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e trinta minutos. Do
que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


